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I

Ne ki od sa rad ni ka na iz ra di ove se ri je Auto bi o gra fi ja iz ra zi li su 
u svo jim uvod nim iz la ga nji ma ozbilj ne na po me ne u ve zi sa ne u o bi-
ča je nim te ško ća ma s ko ji ma su se su sre li u oba vlja nju za dat ka ko jeg 
su se po du hva ti ti. Mi slim da su u mom slu ča ju ove po te ško će bi le 
još i ve će zbog to ga što sam već vi še pu ta ob ja vio ra do ve u ko ji ma 
sam se po za ba vio ovom te ma ti kom, a iz pri ro de sa mog pred me ta 
pro iz i la zi da je u nji ma bi lo vi še re či o mo joj lič noj ulo zi ne go što je 
to uobi ča je no ili što bi u ne kom dru gom slu ča ju bi lo po treb no.

Pr vi pri kaz raz vo ja i sa dr ža ja psi ho a na li ze dao sam 1909. go di-
ne, u okvi ru pet pre da va nja ko ja sam odr žao na Uni ver zi te tu Klark 
u Vor če stru u Ma sa ču set su, na ko ji sam bio po zvan po vo dom pro-
sla ve dva de se to go di šnji ce osni va nja ove in sti tu ci je.1 Tek pre krat-
kog vre me na po pu stio sam is ku še nju da na pi šem čla nak slič nog 
sa dr ža ja i to sam uči nio za je dan ame rič ki zbor nik, u ko jem je bi lo 
re či o po če ci ma XX ve ka, bu du ći da je u nje mu oda to pri zna nje 
zna ča ju psi ho a na li ze ko joj je po sve će no jed no po seb no po gla vlje.2 
1 Ob ja vlje no na en gle skom u Ame rič kom psi ho lo škom žur na lu, 1910. na ne-
mač kom, pod na slo vom O psi ho a na li zi, kod F. De u tic ke, Beč. 7. iz da nje. 1924 
(sa dr ža no u VI II knji zi Sa bra nih de la).
2 The se event ful years. The twen ti eth Cen tury in the таking as told by maпу of 
its ma kers. Two vo lu mes. Lon don and New York, The Encyclo pa e dia Bri tan ni ca 
Сompany. Moj čla nak ko ji je pre veo dr A. A. Bril (A. A. Brill), či ni LXXI II po-
gla vlje dru ge knji ge. (Na ne mač kom u Sa bra nim de li ma, knji ga XI II, str. 403.)
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U pe ri o du iz me đu ova dva spi sa, ob ja vljen je rad O isto ri ji psi ho a-
na li tič kog po kre ta, ko ji sa dr ži sve ono bit no što bih imao da sa op-
štim na ovom me stu.3 Po što ne bih smeo da pro ti vu re čim se bi, ni ti 
bih že leo da se po na vljam od re či do re či, mo ra ću da po ku šam da 
pro na đem ne ki nov od nos rav no te že iz me đu su bjek tiv nog i objek-
tiv nog pri ka za i iz me đu bi o graf skog i isto rij skog in te re sa.

***

Ro đen sam 6. ma ja 1856. go di ne, u Fraj bur gu u Mo rav skoj, 
jed nom ma lom gra du u da na šnjoj Če ho slo vač koj. Mo ji ro di te lji su 
bi li Je vre ji i ja sam bio i ostao Je vre jin. Što se oče ve po ro di ce ti če, 
oni su, ko li ko mi je po zna to, du go ži ve li na Raj ni (u Kel nu), a on-
da su zbog pro ga nja nja Je vre ja u XIV ili XV ve ku po be gli na Is tok 
i po sle, to kom XIX ve ka, po če li da se vra ća ju iz Li tva ni je, pre ko 
Ga li ci je, u ne mač ku Austri ju.

Kad sam imao če ti ri go di ne, ob reo sam se u Be ču, gde sam se 
i ško lo vao. U gim na zi ji sam bio se dam go di na naj bo lji đak; imao 
sam po vla šćen po lo žaj i je dva da su me ikad i pro pi ti va li na ča su. 
Iako smo ži ve li u ve o ma skrom nim uslo vi ma, moj otac je in si sti-
rao na to me da svoj bu du ći ži vot ni po ziv iza be rem is klju či vo na 
osno vu svo jih sklo no sti. Ni ta da, a ni ka sni je ni sam ose ćao ne ku 
po seb nu na klo nost pre ma le kar skom po zi vu. Na pro tiv, po kre ta-
la me je ne ka vr sta že đi za zna njem, ko ja je, me đu tim, vi še bi-
la usme re na na od no se iz me đu lju di ne go na po ja ve iz pri ro de, 
a ta da još ni sam bio shva tio vred nost po sma tra nja kao glav nog 
sred stva za za do vo lja va nje te že đi za zna njem. Mo ja du bo ka za o-
ku plje nost bi blij skim pri ča ma (ko ja me je bi la ob u ze la go to vo od-
mah kad sam sa vla dao ve šti nu či ta nja), iz vr ši la je, ka ko ću to tek 
ka sni je shva ti ti, tra jan efe kat na pra vac mo jih in te re so va nja. Pod 
sna žnim uti ca jem jed nog svog pri ja te lja ko ji je bio ne što sta ri ji od 
3 Ob ja vlje no u Psi ho a na li tič kom go di šnja ku, VI knji ga (X knji ga Sa bra nih de la).
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me ne i ko ji je ka sni je po stao po zna ti po li ti čar, po že leo sam da kao 
on stu di ram pra vo i da se an ga žu jem u dru štve nim ak tiv no sti-
ma. Ali, isto vre me no, sna žno me je pri vu klo ta da to li ko ak tu el no 
Dar vi no vo uče nje jer je obe ća va lo po sti za nje ve li kog na pret ka u 
shva ta nju sve ta i se ćam se da sam, ne po sred no pre za vr šet ka gim-
na zi je, od lu čio da se upi šem na me di ci nu po što sam na jed nom 
po pu lar nom pre da va nju slu šao pro fe so ra Kar la Bru la ka ko či ta 
le pi Ge te ov esej Pri ro da.

Stu di je na Uni ver zi te tu u Be ču, ko je sam za po čeo 1873. go-
di ne, do ne le su mi naj pre ne ko li ko ve li kih raz o ča re nja. Pre sve-
ga, bi sam po go đen ti me što se od me ne oče ki va lo da se ose ćam 
ma nje vred nim i stran cem za to što sam Je vre jin. Ono pr vo od bio 
sam naj o dluč ni je; ni sam ni ka da shva tio za što bi tre ba lo da se sti-
dim svog po re kla, ili, ka ko je to po če lo da se go vo ri – svo je ra se. 
Od re kao sam se, bez mno go ža lje nja, us kra će nog mi pri pa da nja 
ne mač kom na ro du. Sma trao sam da će za mar lji vog sa rad ni ka, i 
bez ova kve vr ste uvr šći va nja, uvek mo ra ti da se na đe ne ko me sta-
šce me đu lju di ma. Ipak, za mo ju bu duć nost je zna čaj na po sle di ca 
ovih mo jih pr vih uti sa ka sa Uni ver zi te ta bi la ta da sam se vr lo ra-
no upo znao sa sud bi nom čo ve ka ko ji se na la zi u opo zi ci ji i ko ji je 
odvo jen od „kom pakt ne ve ći ne”. Na ovaj na čin bi la je pri pre mlje-
na osno vi ca za iz ve snu ne za vi snost u do no še nju su da.

Osim to ga, u pr vim go di na ma stu di ja do ži veo sam i to da mi 
po seb nost i uskost mo jih sklo no sti one mo gu će uspeh u vi še na-
uč nih pred me ta u ko je sam bio uro nio s pre te ra nim mla da lač kim 
ža rom. Ta ko sam uvi deo isti ni tost ove Me fi sto ve opo me ne:

Uza lud no će te na o ko lo kru ži ti
Sva ko na u či sa mo ono što mo že.

U fi zi o lo škoj la bo ra to ri ji Ern sta Bri kea (Ernst Brücke) pro na-
šao sam ko nač no mir i pot pu no za do vo lje nje, kao i oso be ko je 


